

8 июня - День Святой Троицы

ОБРАЗ БОЖИЙ

5 (46)



Июнь 2014



Вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас (1 Кор. 3, 16)
Чудение Никольского храма с. Николо-Крутины Егорьевского района

Священник Николай Егорьевский



Слово настоятеля

с.2

Читайте в номере:

Сказка о бедном сердце
Из жизни Воскресной школы

с.3

С радостью в душе

Интересные встречи

с.6

Экзамен

с.5

К святителю Николаю
Чудотворцу на велосипедах

Паломничество

с.7

Из жизни Воскресной школы

Урок труда

Из жизни Воскресной школы

Подскажите, батюшка

Насущные вопросы с.9

Троица

с.11

Литературная странничка

Важная информация с.11

Расписание

богослужений с.12



Братья и сестры! Как хорошо, когда человек живет в ритме церковной жизни. Вот начался Великий пост, вот наступила Пасха, проходит Светлая Седмица, затем празднование Пасхи продолжается, на сороковой день – Вознесение Господне, а накануне – отдание праздника Святой Пасхи. Проходит еще 10 дней, и наступает Пятидесятница – праздник Святой Троицы. И среди этих основных вех церковного календаря другие праздники: память святого великомученика Георгия Победоносца 6 мая, святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова 21 мая, перенесение мощей святителя Николая Чудотворца 22 мая. И таким образом вся жизнь православного христианина становится освященной через молитву Богу и святым угодникам Его.

Один из главных праздников церковного года – День Святой Троицы. Мы вспоминаем, как в Иерусалиме, в Сионской горнице, на апостолов сошел Святой Дух. Вот как об этом повествуется в книге Деяний святых апостолов.

При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждого из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещивать. В Иерусалиме же находились Иудеи, люди набожные, из всякого народа под небом. Когда сделался этот шум, собрался народ, и пришел в смятение, ибо каждый слышал их говорящих его наречием (Деян. 2. 1-6).

Это было чудо Божие, которое в прямом смысле ВДОХНОВИЛО учеников Христовых стать бессстрашными проповедниками Евангелия, благой вести о пришествии в мир Христа Спасителя.

В тропаре праздника мы поем: *Благословен еси, Христе Боже наш, Иже премудры ловцы явлея, низ- послав им Духа Святаго, и теми уловлея вселенную, Человеколюбче, слава Тебе. (Благословен Ты, Христе Боже наш, явивший премудрыми рыбаков, ни- спослав им Духа Святого и через них уловивший все- ленную. Человеколюбец, слава Тебе!)*

Мы все призваны стать учениками Христа, и все мы получили Благодать Святого Духа в Таинстве Крещения и Миропомазания. К сожалению, мы не храним эту благодать и не пользуемся ею. Но если

мы хотим быть счастливыми, то должны помнить, что без Бога у нас это не получится. Поэтому преподобный Серафим Саровский целью жизни каждого христианина называл *стяжание* (т.е. приобретение) Святого Духа в своем сердце. «Стяжи дух милен, и тысячи вокруг тебя спасутся», – говорил он. Это значит, что когда человек не лицемерно, не пофарисейски обращается к Богу, то от этого выигрывают все: и он сам, и его близкие и ближние.

Доказательством этого является память всех святых, которая совершается в следующее воскресенье после праздника Святой Троицы. Если мы внимательно посмотрим святцы (список святых) и почтаем жития святых, то увидим, что это – самые обычные люди, которые захотели свою жизнь посвятить служению Богу и людям. Кто-то из них стремился к этому всю жизнь, многие обратились к Богу в расцвете сил, а некоторые смогли встать на путь истин-

ный только перед самой своей кончиной. Но Господь любит и принимает всех. И того, о ком после долгого и тщательного изучения всех обстоятельств жизни и смерти, после исследования народного почитания и фактов чудотворения Церковь может достоверно сказать, что он спас свою душу, что он достиг Царствия Божия, причисляют к лицу святых. Но много и таких святых, о которых никто не знает и не помнит, но Господь их знает и прославляет в селениях Райских.

Еще через седмицу, в следующее воскресенье, прославляются все святые, в Земле Русской прославившие. В нынешнем году этот день приходится на 22 июня. Точно так же, как и в 1941 году. Тогда фашистская Германия напала на наше Отечество, желая поработить его. Гитлер не мог предположить, что не только весь народ, но и весь сонм святых угодников Божиих нашей земли встанет на защиту своей Родины.

Как тогда, так и сейчас святые Земли Русской являются нашими молитвенниками и заступниками. Постараемся быть достойными их наследниками. Будем молиться Богу, в Троице Славимому, будем возносить молитвы всем святым, и прежде всего нашим святым землякам и сродникам. По их ходатайству да дарует Господь Отечеству нашему мир и благоденствие.

Протоиерей Роман Аксенов





Сказка о бедном сердце



В неделю Жен-Мироноса в Доме Культуры д. Юрцово состоялся детский пасхальный праздник нашей Воскресной школы. Зал полон зрителей: здесь и прихожане Никольского храма, и воспитанники Клеменовского интерната, и жители деревни Юрцово. Выступление открывают нарядные мальчики Воскресной школы. Высоко держит икону Распятия Спасителя Данила Артюшкин, впереди всех младший участник Афанасий Аксенов, в его руках красный пасхальный фонарик. Ребята рассказывают о том какою ценой куплено наше спасение.

Уж близок страшный час страданий
Безгрешной, праведной души,
час жертвы, муки ожидания
Когда кричат: «Распни! Распни!»
О, как мучительны мгновенья,
Как тяжело свой крест нести...

Свет победил тьму. Христос воскрес и обновил мир любовью. Этую радость возвещает нам дружный сла-

Самым светлым для земли был пример Его любви
Жертва во спасение, грешным искупление

женный хор вместе с солистом Еленой Николаевной Никифоровой, бессменным режиссером всех наших спектаклей.

Чудесен миг, события воскресли
Природа оживает на глазах
Христос воскрес! Звучит бессмертной песней,
История, живущая в сердцах.

Начинается основная часть спектакля «Бедное сердце». На сцене появляются главный герой выступления: доброе веселое Солнышко – Сабина Парфенова и нежное жертвенное Сердце – Саша Чудакова. Сабине



выпала ответственная роль стать рассказчиком большого повествования с глубоким духовным смыслом о жертвенной любви сердца, которое отдает себя всего без остатка и несчастному Соловью, чье гнездо разорили злые люди, и бескрыльому Мотыльку, и большой девочке, умирающей от укуса змеи.

Сердце согрело от святого огня любви, отдав свою жизнь тем, кто более всего нуждается в помощи, но его пожалел Христос и воскресил для вечной радости в Царстве вечной любви. Такова основная тема выступления.

Из уст Соловья – Данилы, звучат главные слова спектакля:

Берегите любовь. Ведь никто и ничто
Без нее не живет и не дышит.
Без нее и душа слово Бога Творца
Огрубевши от плоти, не слышит.



Ему вторят
другие герои спек-
такля – Брат (Саша Федо-
тов) и Сестра (Вероника):

Спешите делать доб-
рые дела

Спешите говорить
друг с другом ласково.

Спешите не держать
на сердце зла,
И видеть в человеке
лишь прекрасное!

Закончился интерес-
ный яркий музыкаль-
ный спектакль, где было



место и гимнаст-
тическому номеру,
танцам белых облаков и
веселых озорных сол-
нечных лучиков и доб-
рым звонким песням.

Пусть же добрая свет-
лая сказка надолго оста-
нется в сердцах детей и
зрителей. А жертвенная
любовь нашего Спаси-
теля согревает и освя-
щает ясным солнышком
путь всех живущих на
этой земле.

Ю.В. Аксенова

Из жизни
Воскресной
школы

Закончился учебный год в воскресной школе «Лес-
тица». Итоговое занятие было проведено в форме
своеобразного экзамена. Ученики старшей группы
выполнили тестовую работу по церковно-
славянскому языку. Преподаватель Л.В. Шишлова оце-
нила их знания на «хорошо».

Второй экзамен старшеклассники сдали по Ново-
му Завету и Истории православной церкви, а ученики
средней группы – по Ветхому Завету. Дети не просто
рассказали о святых православной церкви: Сергии Ра-
донежском, Дмитрии Донском, Василии Блаженном,

Ксении Петербургской, Матроне Московской, но ста-
рались пояснить, чему можно у них поучиться; вполне
осмысленно применяли знания по Новому Завету к
описаниям икон, рассказывая о главных православ-
ных праздниках. Уверенно, четко, логично рассужда-
ли Плахин Дима, Чудакова Саша, хорошие знания по-
казали Аксёнов Арсений, Артюшкин Даниил, Каба-
нов Даниил, а из младшей группы – Митрофанова Ва-
ря.

А.В. Огородникова



Из жизни
Воскресной
школы

Экзамен

Последним уроком в этом году
в Воскресной школе стал урок тру-
да, проведённый 25 мая. Помочь
своей школе, потрудиться на об-
щее благо становится традицией
«Лествицы». Все помнят, как в
прошлом году мы красили изго-
родь, а теперь нам предстоит бо-
лее сложное дело – благоустроить
территорию у библиотеки: сде-
лать клумбы, посадить цветы, по-
красить хо-зяйственные построй-
ки.



Урок труда

Все орудия труда: лопаты, граб-
ли, вёдра, лейки, шланги для воды,
тележка для перевозки земли были
заранее приготовлены заботли-
вой Натальей Владимировной
Большовой, заведующей библио-
текой. А семьи пришли на урок
труда в полном составе: папа, ма-
ма и дети, и не с пустыми руками,
все принесли огромные пакеты с
цветочной рассадой.

Перед началом работы – мо-
литва. Матушка Юлия всех быс-

тро распределяет по местам, и рабо-

старшим. Оста-

лось самое прият-

ное дело — покрасить клумбы.



25/05/2014 17:58

та закипела ...

Чем замечательны наши уроки труда? Чем они необычны? Что отличает их от других уроков? Это удивительная атмосфера соучастия, содружества, взаимопонимания, благодатного единения. Никого не надо уговаривать, никто не ленится, никто не конфликтует.

Помощники отца Романа — Щепетков Илья, Кабанов Данила, Плахин Дима, Пронин Егор — на ответственном участке — покраске, не бросают работу до тех пор, пока полностью не заканчивают, даже перерыв не устраивают. Молодцы!

А как старается Саша Федотов! Он на самой тяжёлой операции: накладывает и подвозит землю в клумбы. Ему трудно; тележку надо везти в горку. Пусть не далеко, а тяжело! Ему помогает Дима Плахин; он постарше Саши, но ему тоже тяжело. Мальчики, меняя друг друга, быстро наполняют клумбы.

Можно сажать рассаду. Надо подумать, как лучше рассадить цветы, чтобы они не затеняли друг друга. Теперь стараются девочки: Саша и Маша Чудаковы, Ульяна и Маша Аксёновы, вместе с мамой с удовольствием работает Ярослав Юрин. Высокие растения сажаем не в клумбы, а в грунт. Земля сильно утрамбована, со множеством камней, корней, поддается только Арсению Аксёнову и Даниилу Артюшкину. Они вместе с родителями завершают посадку цветов.

Заканчивается урок в младшей группе, и дети с радостью присоединяются к

Каждому хочется внести свою лепту: кто - то рисует солнышко, кто то морские волны, кто то ромбики и кубики, кто - то листики. Даже Анечка Чудакова оставила на клумбе свой орнамент. Последний урок труда стал для «Лествицы» настоящим праздником труда.

Уставшие, довольные сознанием сделанного полезного дела, дружно собираемся за накрытым родителями столом. Помолившись, приступаем к трапезе. Проголодались! Никто не отказывается от шашлыков, чая, заваренного по какому то вкусному рецепту.

Сегодня у нас ещё один праздник, день рождения Саши Федотова, а дни рождения мы, по традиции, празднуем вместе. Поздравления, подарки, наши добрые слова, стихи, прочитанные Ульяной Аксёновой и Варей Митрофановой, песни, спетые родителями и друзьями — тебе, Саша! Пусть благодать этого дня, дарованная нам Господом, тёплое содружество «Ле-



25/05/2014 17:42

ствицы» надолго останутся с тобой.

Никому не хочется расходиться... Мальчики организовали игру в футбол, девочки собрались вокруг пианино и с удовольствием поют, взрослые пользуются редкой возможностью посидеть за чаем с отцом Романом и матушкой Юлией. Учебный год закончился, строим планы на лето ...

Уютной, обжитой становится территория нашей школы «Лестница», жители деревни Бережки, приходящие в библиотеку, пусть тоже радуются и славят Господа.

А.В. Огородникова



25/05/2014 18:28



С радостью в душе

Одним из самых запоминающихся, ярких и светлых событий в жизни каждого из нас, вне всякого сомнения, становится встреча с интересным человеком. История такого знакомства бережно хранится в памяти, вызывает тёплое, радостное чувство, дарит ощущение счастья.

А знакомство с писателем – дело удивительное, почти таинственное. Открываешь книгу – и начинается внутреннее, духовное общение с творческой личностью. Можно восхищаться и негодовать, спорить и соглашаться, сорадоваться и сопереживать...

Наверное, нет в православной читающей России человека, не знакомого с книгами Наталии Евгеньевны Сухининой. Каждое её произведение – настоящий подарок читателю, ибо все они написаны правдиво, ярко, эмоционально, талантливо. А самое главное: автор – православный человек.

Сама Наталия Евгеньевна любит живое общение со своими читателями, и одна из возможностей встретиться, познакомиться ближе, сдружиться – проведение творческого вечера. Два года назад прихожане нашего храма уже были гостями Н. Е. Сухининой, и вот – новое приглашение. 27 мая мы вместе с отцом Романом отправляемся в Москву. Здесь, на Большой Садовой, в здании Военного Университета, пройдёт творческая встреча с писателем Наталией Сухининой, замечательным человеком и нашим давним добрым другом.

Оказавшись в переполненном людьми зале, удивляешься: сколько нас, объединённых... нет, не только общим интересом – общей привязанностью и любовью, тревогами и радостью. Герои книг Сухининой свободно сошли со страниц и заняли в зале свои места. Ведь всё, о чём рассказывается в её книгах – абсолютно реально, без вы-

мысла. Прямо передо мной сидит черноволосый и смуглый молодой человек. Он подтянут. Очень серьёзен и, кажется, слегка волнуется. В ожидании начала вечера раскрываю только что купленную новую книгу Наталии Сухининой – и вижу там на фото то же самое лицо.

– Это вы?..

– Да, – сдержанно улыбается и опускает глаза.

– Он, он, – смеётся его спутник. – Берите автограф!

Зовут его Сергей, живёт он в Абхазии. А прощать о нём можно в книге Наталии Сухининой «Благодарю Тебя (записки из ущелья)». Кстати, героями книги стали и наш настоятель отец Роман, мать Юлия и все их детишки. Вот здорово!

Атмосфера в зале напитана пасхальной радостью. Один за другим поднимаются на сцену гости. Наталия Евгеньевна читает фрагменты своих рассказов, вошедших в новый сборник. Тёплые слова, радостные



27/04/2014 18:53

улыбки... Музыкальные номера в исполнении друзей писателя – настоящий, душевный подарок хозяйке вечера и нам, её гостям.

Когда ведущий приглашает на сцену Виктора Георгиевича Гладышева, все, как один, зрители встают. И аплодируют стоя. Как ещё сейчас выразить переполняющее сердце чувство восхищения перед теми, кому выпало пережить суровое и страшное время – годы Великой Отечественной войны? В преддверии Дня Победы встреча с человеком, ещё ребёнком познавшим ужасы оккупации, плена, видевшего фашизм не в кино, а лицом к лицу, кажется особенно значимой. Наталия Евгеньевна всегда приглашает его на свои встречи. Конечно, это не только потому, что его судьба легла в основу её документальной повести «Прощание славянки», а ещё и оттого, что Виктору Георгиевичу, с его мудростью и колossalным жиз-

ненным опы-
том, всегда есть
чем поделиться со слуша-
телями.

Сегодня он говорил о том, что наши дети зачастую не знают всей правды о войне, не представляют в полной мере масштаба народной трагедии.

Был среди гостей и Александр Геннадьевич Петрынин, чьё имя также хорошо известно читателям Н. Е. Сухининой. В мирное время он сражается с жестоким врагом – детской беспризорностью – и спасает ребят от страха и боли, от власти греха и гибели. Этот человек с открытым лицом и лучистым взглядом – директор «Центра реабилитации детей и подростков» в Хабаровске.

Да, мы искренне радуемся нашей встрече, но радость никогда не бывает абсолютной, всегда рядом есть кто-нибудь, у кого беда, кому нужна помощь. И самая действенная – молитва.

Наталия Евгеньевна просит у нас такой помощи - не для себя... С Татьяной, невесткой Заура Кови, – несчастье. Молодая женщина попала в ав-

Паломничество

К Святителю Николаю



чудотворцу на велосипедах

Милостью Божию группа велосипедистов из Егорьевска и Москвы в октябре прошлого года отправилась в паломническую поездку к мощам Святителя Николая Чудотворца в Бари. Наш самолет приземлился в аэропорту маленького городка Ламеция Терме, который находится на западном побережье Италии. Нам предстояло пересечь Италию на велосипедах с запада на восток, чтобы достичь цели нашего путешествия города Бари.

Больше всего в первые дни впечатляет образ жизни итальянцев – размеренный и неспешный. Суббота – короткий день. В воскресенье – все в церкви, поэтому всё закрыто, даже магазины и кафе не работают. В понедельник рабочий день начинается не раньше 13 часов. Но главный секрет счастья по-итальянски – сиеста – обеденный перерыв, длящийся с 14 до 17 часов. Даже рестораны перестают на это время принимать заказы от голод-



Супруги Зверевы в горах Италии

ных туристов. А уже в 20 часов все идут по домам, так как вечер необходимо провести с семьей. За все время путешествия мы не встретили ни одного магазина, работающего ночью, не видели мы иочных клубов и дискотек – ночью на юге Италии принято спать. Приятно удивляет также большое количество прихожан, собирающихся в католических костелах на вечерней и утренней службе. Жители

южных регионов Италии не богаты, они скромно одеты и ездят на стареньких автомобилях и велосипедах, но им нравится та традиционная жизнь, которой они живут, и они не променяют её ни на какие деньги. После Бога, семья и вкусная еда – главные ценности для итальянца.

По пути в Бари мы проехали крупнейший национальный парк Полинно. Километры серпантин в окружении леса, ущелья и склонов с видами на пройденные виражи.

Исторические центры всех городков, через которые

токатастрофу и теперь почти не может двигаться. Татьяне нужны наши молитвы, и не только Татьяне – всей её семье, в том числе и двум маленьким детям.

В перерыве мы собираемся в фойе. Многие пишут Татьяне письма – письма любви и надежды, опускают деньги в коробку для пожертвований (потом оказалось, что за полчаса собрали около 46 тысяч рублей).

Кто-то приобретает книги Наталии Сухининой. Клуб бальных танцев организует мастер-класс для всех желающих. Улыбаемся друг другу, свободно вступаем в разговор. Ещё бы, ведь мы так близки, у нас много общего. Похоже, Наталия Евгеньевна достигла своей цели – перезнакомить и объединить всех нас.

В конце встречи каждый смог получить книгу с автографом из рук любимой писательницы.

Как хорошо быть православным и ощущать, что у тебя столько друзей!

Ю. Федотова

мы проехали, музей под открытым небом. Выложенные

плитами мостовые, собор, замок, или хотя бы административное здание. И в обязательном порядке уютные кафе, в которых принято начинать утро любому добропорядочному человеку.

Для местных жителей кафетерий – это место утренних встреч, где они обсуждают мировые новости, проблемы старости, погоду и футбол! Официант, как правило, отлично помнит вкусы каждого своего завсегдатая.

А впереди вновь дороги, горы...

Жемчужина всей южной Италии – город Матера. Город имеет статус Всемирного наследия Юнеско. Дома в Матере вырезаны в скалах, и напоминают больше пещеры, чем привычные нам комнаты. В Матере снимались фильмы «стради Христовы» и «Евангелие от Матфея».

За Матерой нас ждала Апулия регион, в котором пустынные дороги рассекают оливковые рощи, а небольшие городки встречают туристов жизнерадостными куполами соборов.

Вскоре среди вековых оливковых деревьев стали попадаться труллы – домики с конусными крышами, выложенными из камней. Когда проезжаешь мимо таких домишек, кажется, что ты попал в сказочный город.

Миновав края оливок, наша группа добралась до Лечче столицы итальянского Барокко. Покровитель города – святой Оронцо, живший в 1-м веке от Рождества Христова. Сам

Апостол Павел назначил его первым епископом этого города. Святой Оронцо обратил в христианство целый римский легион, за что был приговорен императором Нероном к казни, его бросили на съедение львам. У Святого Оронцо был выбор – отказаться от Христа и остаться в живых, но он предпочёл мученическую смерть.

С Божьей помощью проехав на велосипедах 800 км по южным, глухим районам Италии, хранящим тепло до глубокой осени, и увидев три моря: Тирренское, Ионическое и Адриатическое, мы завершили путь у мощей покровителя путешественников Святителя Николая Чудотворца в Бари.

Бари – уютный город на берегу Адриатического моря на юге Италии. Узкие, извилистые уочки ста-

рого города, выложенные булыжником. Старинные каменные дома. Окна закрыты ставнями от жаркого солнца. Белье сохнет на веревках, растянутых между домами. На ступенях, подоконниках, бочках дремлют разноцветные коты и кошки. Женщины в белых фартуках делают макароны вручную на деревянных столиках возле порогов своих домов. Мужчины пьют кофе и читают газеты в маленьких уютных кофейнях. Торговцы рыбой, зеленью и фруктами весело зазывают покупателей. Соседи громко переговариваются друг с другом с балконов своих домов. Родители развозят детей на стареньких велосипедах по детским садам и школам, на машине по узким средневековым улочкам не проехать. А над всем этим огромное, ярко голубое итальянское небо. Обычный южный город, который стал известен на весь мир.

Базилика святителя Николая Чудотворца находится недалеко от моря. Просторный двор перед Базиликой выложен булыжником. Сама Базилика состоит из двух храмов – верхнего и нижнего – крипты, где установлена рака с мощами Николая Чудотворца. Верхний храм внутри просторный, стены из светло серого камня, колонны, позолоченный потолок. Здесь проходит обычно исповедь православных паломников. Справа от входа находится закрытая решеткой Сокровищница, в ней христианские святыни, а также подарки, сделанные православными и католическими паломниками базилике святителя Николая.

Мраморные ступени из верхнего храма ведут вниз в крипту, где находится Гробница с мощами Святителя Николая. У входа в крипту можно прикоснуться к «чудотворной» колонне. Согласно древней легенде, тяжелая мраморная колонна сама чудесным образом приплыла по морю из Малой Азии вслед за мощами Святителя Николая в Бари.

В центре крипты – надгробие и рака с мощами Святителя Николая. Хотя Базилика принадлежит римско-католической церкви и управляет монахами доминиканцами, представители разных конфессий имеют разрешение на богослужения в крипте.

Православный молебен с акафистом святителю Николаю служат в крипте каждый день, кроме вос-



Базилика Св. Николая

кресения, православная Божественная литургия совершается каждый четверг (кроме дней Великого Поста). Раз в год в праздник перенесения мощей из Мир Ликийских в Бари 9 мая (22 мая) священниками собирается миро, которое источается мощами. Оно собирается из гробницы с помощью специального насоса в сосуд и разбавляется святой водой. Миро можно приобрести в небольшом магазине при Базилике. Хотя оно содержит лишь капельку чистого миро, оно по молитве и по вере может давать удивительную помощь: миро можно пить, смазывать им больные участки тела.

Вокруг Базилики толпы народа, говорящих на

всевозможных языках, а в нижней части Базилики у гробницы Святого стоит особая молитвенная тишина: христиане из разных стран молятся в едином духовном единстве.

Удивительное чувство охватывает душу, когда подходишь приложиться к Гробнице Святителя Николая, чувство уверенности, что Святой рядом и слышит все твои безмолвные мольбы. Когда наклоняешься к Гробнице, чувствуешь также необыкновенное благоухание, исходящее от мощей Святого. И хочется в этот момент только

ко одного - славить и благодарить Бога и Святых Его!

Святителю Отче наш Николае, моли Бога о нас!
Надежда Зверева



Гробница Святителя Николая

Насущные вопросы

Подскажите, батюшка...



На сайте нашего храма есть страничка "Вопросы к батюшке". Любой желающий может задать настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову вопрос, спросить совета, получить поддержку.

Вашему вниманию предлагаем несколько вопросов и ответов на них с этой странички.

Здравствуйте, Батюшка! Выражаю Вам огромную благодарность и сердечную признательность за Все ваши труды и помощь нам грешным людям. Беспокоит такой вопрос: работа фармацевтом - не грех ли?

Ведь такая профессия - не только оказание помощи больным людям, но и в какой-то мере поощрение греховых целей у посетителей? В аптеку ведь приходят наркоманы, за различными растворами и шприцами, и женщины за контрацептивными средствами, порой даже абортными, а также несовершеннолетние дети - которым мы также не имеем права отказать в продаже лекарств, а после, например, выясняется что подросток их попросту наглотался для передозировки... Особенно конечно беспокоит тема убийственных, абортных средств. Ведь здесь ты уже заранее знаешь для чего их будут использовать. Раньше я работала фармацевтом, но сейчас в декрете, и стал очень беспокоить этот вопрос. Почувствовала себя даже убийцей в каком то роде.. Понимаю, что не возьми бы это в «моей» аптеке -купили бы в другой? Ну возможно я сама себе придумываю оправдание, и то что я продавала совершение большого греха? Как быть? Не работать по этой специальности вовсе? Работать, но не продавать определенные препараты? Хотя вряд ли меня после такого самоуправства и на работе держать будут...

Галина

Здравствуйте, Галина! Что касается первой половины Вашего вопроса, то его может задать и продавец лопат, и торговец веревками, и работник «Детского мира» — «А всегда ли по назначению и правильно используется приобретенный у них товар?»

Что касается второй части вопроса, то здесь, конечно

сложнее. Я бы Вам посоветовал прочитать интервью с известным московским гинекологом, православным человеком Романом Николаевичем Гетмановым <http://rusbatya.ru/stati/otczy-pary-bati/sudba-otcza/item/4558-bolshaya-malaya-serkov-romana-getmanova/>. Он, будучи врачом-гинекологом, ни разу

не делал абортов и всегда старался отговорить от этого обращавшихся к нему женщин. Наверное, правильно было бы объяснить людям механизм действия этих средств и тяжесть последствий при их ис-

пользовании. Я думаю, что со временем такие клиенты сми будут избегать Вас. Помоги Вам Госпо-

Здравствуйте, я крещеный в Бога верю, но как и большинство необразован в духовных вопросах. Начинаю изучать православие, и появляется много вопросов. Вот некоторые из них:

1) Я бы хотел причаститься. Как мне быть, если мы живем с девушкой 6 лет, но не стоим в браке и жениться не собираемся пока. Получается, и после причастия я буду продолжать греховать так же. Как быть, если по роду своей предпринимательской деятельности я вынужден не сильно, но греховать (хитрить и т.п.). Получается, чтобы быть достойным причастия, нужно поменять свою жизнь очень сильно (сменить работу, жениться), или я очень серьезно подхожу к этому вопросу? Могу ли я быть вообще достоин не только причастия, исповеди, но и быть православным, если знаю, что грешу, но ничего не меняю? Если нельзя причащаться, то какие есть альтернативы? Могу ли я вообще быть близок к Богу?

2) В православии есть запреты, связанные с выражением чувств: не гневаться, не раздражаться, сексуальные эмоции. В моем понимании это эмоции, которые надо переживать, как и остальные. Известно, что удержание и не проживание эмоций может привести в первым заболеваниям. Как на это смотрит Церковь, какие могут быть рекомендации?

3) Вопрос о спасении души. Могут ли спастись некрещеные люди? Могут ли спастись мусульмане, индуисты, атеисты и др?

Здравствуйте, Алексей!

Очень хорошо, что Вы стали задумываться о вопросах духовной жизни. Постараюсь ответить на Ваши недоумения.

Во-первых, у меня самого возник к Вам вопрос: «А почему вы не хотите жениться?» Либо Вы боитесь ответственности, но зачем тогда поступаете так безответственно, либо еще не определились с выбором спутницы жизни, тогда зачем с ней живете? Почему такое сожительство является большим грехом?

Во-первых, обычно люди, живущие в блуде, не хотят иметь детей, а это противоестественно. Если дети все-таки зачинаются, то их в таком случае обычно хотят убить с помощью абортов. Ну а если у таких родителей все-таки рождается чадо, то как ему объяснить несответствие данных в свидетельстве о рождении с семейным положением его родителей, как привить желания в будущем самому создать нормальную семью?

Во-вторых, пока в паспорте не стоит печать, человек чувствует себя относительно свободным, и у него, естественно, возникает желание перед походом в ЗАГС подумать и сравнить. А сравнивать он теперь будет только через интимные отношения. И результаты этих сравнений будут тяготеть над ним всю жизнь.

Пока в паспорте не стоит печать, гораздо сложнее бороться человеку с искушением изменить своему «партнеру». Конечно, искушения могут быть у всех, но если человек состоит в законном браке, у него есть дополнительный сдерживающий фактор.

Некоторые оправдывают такое сожительство тем, что нужно лучше друг друга узнать. Но пока вы не распишитесь, вы все равно друг для друга будете в некотором смысле чужими людьми. Пока в паспорте не стоит печать о браке, люди чувствуют себя на правах жениха и невесты. Поэтому каждый будет стараться приоткрыть свои только хорошие стороны, а плохие прикрыть. Это естественно. Но когда это происходит при

ди.

Алексей

фактической совместной жизни, то это приводит к лицензии.

Незаконный брак лишает человека полноты удовольствий супружеской жизни. Это как чемодан без ручки: вроде есть, а толку нет.

А что будет с общим имуществом в случае смерти одного из сожителей?

Блуд называется грехом не потому, что Церковь хочет лишить человека каких-то радостей, а потому что это приносит человеку массу вопросов и трудностей.

Если Вы не собираетесь менять свою жизнь, если христианские понятия и ценности для Вас чужды, то непонятно, зачем тогда причащаться?

Теперь что касается хитрости. Хитрость бывает разная. Можно стараться дешевый и некачественный товар «впаривать» простодушным клиентам подороже, а можно сделать так. Вы ищете качественный товар и продаёте его дешевле конкурентов. Это, конечно, может возбудить зависть и ненависть со стороны конкурентов, но клиентов у Вас будет больше, и в результате экономически Вы выигрываете. Это тоже хитрость. Или: Вас кто-то обидел, а Вы, вместо того, чтобы обидеться и тратить массу времени, сил и средств, чтобы отомстить обидчику, прощаете его и забываете про обиду. Это тоже очень выгодно.

На любом месте человек может превратить свою жизнь в богослужение. (кроме, конечно, откровенно греховых занятий: торговля наркотиками, содержание притонов и т.п.) Врач может идти на работу с целью заработать деньги, а может – лечить людей. Одно связано с другим, важно, что стоит на первом месте.

Что касается различных удовольствий жизни, то Церковь никогда не относилась к ним, как к чему-то заведомо греховному. Ведь не случайно Иисус Христос первое чудо совершил на свадьбе в Кане Галилейской, и чудо это состояло в том, что по просьбе Пресвя-

той Богородицы
Он превратил воду
в вино, так как в разгар сва-
дебного торжества вино закончилось.

Очень много святых были семейными людьми и имели детей. Только у человека верующего всегда чередуются утешение и воздержание, пост и разговение.

Что касается гнева и раздражения, то, конечно, с этим нужно бороться. Ведь не может же гневливый и раздражительный человек быть счастливым!

Теперь о сдерживании своих эмоций. Если это делать только с помощью своей воли и все время лишать себя исполнения заветных желаний, то, конечно, можно тронуться умом. А если с помощью Божией постараться исцелить свою душу от греховных стремлений,

Литературная страница

Ах, Троица, ах, Троица,
Зелёная пора!
Как дышится, как молится,
Как звонится с утра!
Лишь только солнце двинется
И заблестит росой,
Земля, как именинница,
Возрадует красотой.

ТРОИЦА

Юрий и Вера Артемьевы



Лежит пучками полными
Во всех углах полынь
И голубыми волнами
Плытвёт землём теплынь.
И сердце очищается
Любовью ко всему,
И так легко прощается,
Когда идёшь к Нему.



ГРАФИК ПАЛОМНИЧЕСКИХ ПОЕЗДОК

12, 13 июля	Дивеево	1500 + пожертвование за ночлег
16-17 августа	Годеново Николо-Сольбинский монастырь	

Обращаться за свечной ящик Никольского храма с. Николо-Крутины
или по телефону: 8-916-545-60-03 (Светлана).



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Желающие принять Таинство святого Крещения должны в обязательном порядке пройти огласительные (вероучительные) беседы.

При Крещении младенцев огласительные беседы проводятся с родителями и восприемниками (крестными). Время беседы обговаривается со священником. Кроме этого, в нашем храме также проводится беседа с родителями, восприемниками и всеми присутствующими непосредственно перед Таинством Крещения.

Восприемники (крестные) должны быть совершеннолетними, православного вероисповедания (желательно иметь при себе Свидетельство о Крещении), вести добрую христианскую жизнь.

Восприемники должны знать наизусть (или хотя бы уметь осмысленно прочитать) Символ веры.

Для крещаемых необходимо иметь Свидетельство о рождении (для детей) или паспорт (если крестится взрослый) для записи в Метрическую книгу.

По всем вопросам обращаться к настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову.
Тел.: 8-916-739-47-95; 8-926-154-10-29 или по тел. 8-903-173-43-53 (Ирина).

Желающие приступить к Таинству Венчания должны быть православного вероисповедания (необходимо предоставить Свидетельство о Крещении).

Перед Таинством Венчания вступающие в брак должны пройти беседу со священником.

Желательно, чтобы, готовясь к Таинству Венчания, брачующиеся поговели, исповедовались и причастились Святых Христовых Таин.

Необходимо предоставить Свидетельство о регистрации брака в ЗАГСе.

Расписание богослужений в Никольском храме

6 июня пятница	16.00	Заупокойное богослужение.	Троицкая родительская суббота День Святой Троицы Пятидесятница
7 июня суббота	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Панихида.	
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
8 июня воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Вечерня с чтением коленнопреклонных молитв.	С 9 по 14 июня – сплошная седмица (в среду и пятницу поста нет) 14 июня суббота 7.00 Утреня. Исповедь. Часы. Литургия. 16.00 Всенощное бдение. Исповедь. 15 июня воскресенье 7.00 Исповедь. Часы. Литургия.
16 июня – начало Петрова поста.			
21 июня суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Великомученика Феодора Стратилата Неделя 2-я по Пятидесятнице.
	16.00	Всенощное бдение.	
22 июня воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Всех святых, в земле Русской просиявших.
28 июня суббота	7.00	Богослужение утром и вечером совершаться не будет	
	16.00		Неделя 3-я по Пятидесятнице Священномученика Евсевия, еп. Самосатского
29 июня воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
5 июля суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 4-я по Пятидесятнице Владимирской иконы Божией Матери
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	
6 июля воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Рождество Иоанна Крестителя
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
7 июля понедельник	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Святых благоверных князя Петра, и княгини Февронии Муромских
8 июля вторник	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
11 июля пятница	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Святых первоверховных апостолов Петра и Павла
12 июля суббота	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 5-я по Пятидесятнице Собор 12-ти апостолов
13 июля воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	

Доехать до храма из города можно на автобусе:

Вечером: № 26 Егорьевск – Княжево – отпр. с вокзала 15.15
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.45

№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 16.15
№ 26 Егорьевск – Полбино – отпр. с вокзала 16.40 кр. сб, вс.

Утром: № 25 Егорьевск – Анненка – отпр. с вокзала 6.10
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 6.15
№ 24 Егорьевск – Ивановская – отпр. с вокзала 6.20
№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 6.45
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 7.15

№ 26 Егорьевск – Ерохино – отпр. с вокзала 7.15
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 7.00, от горпарка 7.21
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 7.25
№ 40 Алешино – Семеновская – отпр. от Алешино 8.01, от горпарка 8.18
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 8.25, от горпарка 8.37

Ехать до остановки Николо-Крутины

Благодарим ООО “БТИ-Реклама” за помощь в издании газеты

Газета содержит Священные изображения и Священные имена. Не используйте газету для хозяйственных нужд.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.
Главный редактор – протоиерей Роман Аксенов. Редакционная коллегия: Аксенова Ю.В., Борзова Г.А., Федотова Ю.Н.

Верстка – Фириченкова И.

Тел. 8-916-739-47-95, 8-926-154-10-29, 8-903-613-86-36; e-mail: ornkr@yandex.ru